



每年的冠县梨花节上都迎来大批游客。(资料片) 本报记者 邹俊美 摄

打市场、抓项目、强管理

做足旅游品牌落地文章

本报记者 杨淑君

筹备举办首届江北水城·运河古都(聊城)“水文化”节,推出11项高标准活动;投资600多亿元,建设重点旅游项目;通过旅游推介会,宣传推介聊城……聚集旅游市场人气、塑造聊城形象,今年聊城旅游可谓做足了落地文章。

今年5月31日,首届江北水城·运河古都(聊城)“水文化”节工作部署会议召开。自今年端午节中国龙舟邀请大赛开始,到今年年底前,举办首届“水文化”节,推出11项高标准活动,聚集旅游市场人气、塑造聊城形象。

根据“水文化”节方案简要打算,自今年6月到年底,推出中国龙舟邀请大赛、中国生态文明高层论坛、“水文化”节特色美食大赛、中国公开水域游泳大赛、“水文化”荷花艺术节、运河城市文化论坛、“水文化”节旅游形象大使(导游)大赛、“水文化”节海峡两岸书画博览会、“水文化”节民俗文化大赛、中国聊城温泉文化节、中国阿胶养生文化节等11项

活动。此外,还有县(市)区旅游产品展示、“水文化”节旅游推介会、“水文化”节商品博览会等16项专项活动。

2012年全市重点旅游项目67个,总投资647.82亿元,一季度完成投资15亿元。今年的重点旅游建设项目涉及水上古城、旅游度假区、高唐和在平湖区、古镇和休闲小镇等。目前,中华水上古城项目已完成南城门及三个角楼建设,四条大街综合管沟,楼东、楼西大街临街建筑,西城、北城、北城也完成施工,楼南、楼北大街正在全面施工。徒骇河世界运河博览园工程项目,徒骇河东岸从辽河路至东昌路段滨河大道排水工程已完成,正在进行路床回填。盛世

天湖生态科技园,阳谷七级运河古镇项目,在平金牛湖风景区、高唐双海湖书画公园项目等都在紧张进行中。

聊城市旅游局局长刘光辉说,现在聊城的旅游正从观光旅游到休闲观光复合型旅游转变,聊城旅游发展要结合省里的规划和聊城实际,一面打市场,包装营销,深度开发整合现有资源,一面要加大推进包括水城古城、马颊河世界运河之窗旅游度假区、阿胶养生文化苑、徒骇河建筑博览园、水浒文化等在内的一批大项目,同时还要加强管理提升。打市场、抓项目、强管理,三个轮子要一起转,才能使聊城旅游产业健康、快速、持续发展。

旅游大事记

◎2011年1月1日至2月17日,第二届“好客山东贺年会·水城开心过大年”系列活动举办。

◎2011年2月23日,聊城首发好客山东旅游卡,市民持卡旅游可享受多重优惠。

◎2011年“五一”黄金周期间,阳谷狮子楼二期全面对外开放,东阿曹植公园在继成为《大宅门(三)》拍摄基地后又成功开机电视连续剧《杨乃武与小白菜冤案》。冠县梨园文化观光周、临清第三届椹果采摘节、临清百花园赏花节、高唐油菜花节暨摄影大赛、东阿“五一”文艺晚会、高唐清平森林公园“千年古镇”杯山地自行车友谊邀请赛等活动精彩纷呈。

◎2011年5月19日,是首个“中国旅游日”,聊城旅游部门举办包括“旅游局局长当导游”等大量系列活动,部分景区免票、宾馆、酒店、旅行社打折,让利于民,吸引市民走出家门,出去旅游。

◎2011年8月15日下午,中国旅游研究院专家组、聊城市旅游、规划、水利、文化专家等齐聚东昌宾馆,召开编制《聊城建设知名旅游目的地城市总体规划》座谈会,为如何编制将聊城建成知名旅游目的地的规划建言献策。

◎2012年3月7日,全市旅游行业座谈会召开,聊城市财政局、住建委、交通运输局等七部门表示,要联手打造旅游胜地,并在会上提出要设立导游管理中心。

◎2012年4月13日至15日,2012中国国内旅游交易会在青岛国际会展中心举办。聊城以180平米“水印象”特装展台参展,主推“水印象、水文化、水之旅”,并开设五个展位全面推介聊城旅游产品。

◎2012年5月31日,首届江北水城·运河古都(聊城)“水文化”节工作部署会议召开。自端午节(6月23日)中国龙舟邀请大赛开始,到年底,举办首届“水文化”节,推出11项高标准活动,聚集旅游市场人气、塑造聊城形象。



2012年4月举办的青岛旅交会上,“武大郎”备受关注。(资料片) 本报记者 杨淑君 摄



樱桃采摘节上游客快乐采摘。(资料片) 本报记者 邹俊美 摄



首个“中国旅游节”上,聊城市旅游局局长当导游。(资料片) 本报记者 邹俊美 摄

记录城变

114 编辑:李怀磊 组版:边珂
2012年6月18日 星期一

ICBC 中国工商银行聊城分行
《齐鲁晚报·今日聊城》创刊三周年